



SAMIČKA KONDORA KRÁLOVSKÉHO ODJELA ZA PARTNEREM

Samička kondora královského, která se vylíhla na den přesně před pěti měsíci 28. 3., po čtrnáctiletém čekání na mládě, odcestovala do Zoo Ostrava. Její osud z počátku provázela celá řada složitostí, dokonce byla krmena maňáskem. V Zoo Ostrava utvoří pár se samečkem, který tam byl přirozeně odchován a je jen o měsíc starší. „*To je nesmírně výhodná situace, protože pokud spolu partneři vyrůstají od mládí, je poté vyšší šance, že budou harmonizovat a vytvoří fungující pár. Letošní odchov kondora královského v zoo Olomouc je také příkladnou ukázkou spolupráce zoologických zahrad sdružených v Unii českých a slovenských zoo (UCSZOO), kdy došlo ke spojení sil tří různých institucí,*“ uvádí kurátor ptáků Jan Kirner. „*Ve společnosti přirozeně odchovaného jedince je velká šance, že získá správné kondoří návyky a v budoucnu se zapojí do další reprodukce,*“ uzavírá Petr Vrána, zoolog ze Zoo Ostrava.

PŘI KRMENÍ ASISTOVAL MAŇÁSEK

Při podávání potravy se používala maketa hlavy dospělého kondora královského, tzv. „maňásek“. Barvami věrně kopíruje barvy hlavy rodičů. Chovatel samotný je přítom schován za zástěnou. Cílem je, aby mládě bylo co nejméně fixováno na člověka. Odchov probíhá v zázemí, kde udržujeme maximální klid a malý kondor tráví čas v kleci, z níž má výhled pouze do vnitřní ubikace jeho rodičů.

GENETICKÝ PŘÍNOS PO 14 LETECH

Vzácný přírůstek se podařilo odchovat až tzv. „na bidlo“, čímž lze konstatovat, že se jedná o třetí mládě kondora královského odchované v olomoucké zoo za 25 let, a to po dlouhé 14 let trvající pauze. Současně se stal velkým genetickým přínosem. Navzdory faktu, že tento druh nyní chová 34 evropských zoologických zahrad, odchov v lidské péči se daří poměrně zřídka. V období posledních 12 měsíců se podařil pouze ve čtyřech z nich. Úspěch tak bude výsledkem dlouhodobé spolupráce zoologických zahrad sdružených v Unii českých a slovenských zoologických zahrad (UCSZOO).

OBECNÉ INFORMACE

Kondor královský (*Sarcoramphus papa*) je velký pták z řádu dravců. Jeho domovinou jsou tropické oblasti Jižní Ameriky, kde se živí jako mrchožrout. K příjmu této potravy je přizpůsoben mohutným zobákem a drápy, kterými potravu přidržuje. Na rozdíl od pravých dravců nedisponuje uchopovacím reflexem. Jeho velmi pestře zbarvená hlava není pokryta peřím z důvodu lepšího zachování čistoty při konzumaci mřšin. Ve snůšce bývá jediné vejce a vývoj mláděte trvá několik měsíců. Kondoří, tak jako většina ostatních dravců, jsou dlouhověcí ptáci dožívající se desítek let.

Iveta Gronská

tisková mluvčí, marketing
+420 608 101 325